

“红色引擎”+“一事一约”

平城区
福寓苑社区

多方合力提升治理效能

“太感谢社区了，帮我解决了房屋漏水的问题。”平城区福寓苑社区煤气小区居民脸上露出了满意的笑容。据了解，这是该社区联动煤气小区党支部主动服务、热情服务、暖心服务，通过“红色引擎”+“一事一约”，促进物业党建联建不断提升，助力幸福小区创建的一个缩影。

平城区新旺街道福寓苑社区党总支以“抓党建促基层治理能力提升”为抓手，链

接多方资源，汇聚多元力量，及时解决居民急难愁盼。社区引领联动煤气小区党支部通过红色物业、红色网格、红色服务等，不断加强党建“红色引擎”动力。借助短视频、党建公众号等媒介进行线上常态化学习；以创建党员责任区、发放党员服务卡的方式，推动党员主动亮身份、处处当标杆；明确物业“红管家”责任，有效运作“党建引领”共建共治共融；同时，还引导党员带头参与小区建设工作，带领群众投身文

明实践。党建红色引领是提升社区治理效能的理论指引，而居民“一事一约”是社区治理效能的具体实践。在“三治融合”的社区治理模式下，煤气小区形成了党组织领导下的“大事一起干、好坏大家判、事事有人管”的基层治理新格局，填补了居民自治的空白，破解了居民自治的难题。小区通过制定一目了然的公约牌、公约口袋书，编制朗朗上口的公约之歌等，提升社区公约的知晓

率。社区搭建平台，发挥“五社”联动的作用，依托社会组织开展社区微项目，积极引导居民参与，强化社区治理自治模式。同时，小区还通过建立评比兑换积分制度，极大地调动了居民参与社区治理的积极性。“红色引擎”+“一事一约”促进了物业党建联建不断提升，让社区治理更加科学合理，进一步增强了居民的获得感、幸福感、安全感。

本报记者 尚丽

倡导全民阅读

本报讯（记者 段雨萌）传递良好家风、传播科学家教、倡导全民阅读，近日，平城区永泰街道兴国寺社区家长学校组织开展“家长共读一本书”活动。

活动中，社区工作人员向家长讲解了亲子阅读的好处，阐述了家庭良好的阅读氛围对孩子成长的重要性。随后，刘秀芳老师带领大家一起阅读，共同思考，交流学习，分享心得。此外，还建议家长每天抽时间陪伴孩子阅读，将书香融入家庭日常，引导孩子形成正确的世界观、人生观、价值观，共建温馨美好幸福阅读家庭。丁丁妈妈表示：“平时因为工作忙，很少有时间能静静地看一会儿书。今天社区的活动让我能和一群爱好读书的朋友们一起学习、分享和交流，我会陪伴孩子多读书、读好书，为孩子营造良好的读书环境。”



多彩服务暖人心

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区新旺街道御河九号社区携手多家机构，开展“多彩服务进社区 贴心服务暖人心”系列活动，提升业主健康保健意识，丰富儿童假期生活。

在御河九号社区，多家医疗机构组成义诊团队，为居民提供全方位体检，包括白内障检查、皮肤病问诊、血糖血压检测、中医把脉等。此外，医务人员还向居民普及卫生健康、传染病防治知识，通过发放家庭健康小处方、调理知识手册等宣传资料，让居民更好地了解自身状况，提高健康意识。

另外，社区还联合早教机构开展了丰富多彩的亲子游戏，通过互动，宝宝们在举止、语言沟通、感官交流、情绪展示和社交等方面均得到了锻炼，也让家长和孩子体验到亲子合作的趣味。

关爱困难家庭

本报讯（记者 尚丽）日前，平城区大庆路街道同兴街社区联合平城区计划生育协会、市彩虹社会工作服务中心共同开展了“暖心家园”送关爱服务活动，及时了解计生特殊家庭的困难和需求，加大帮扶力度。

活动中，社区工作人员深入了解计生特殊家庭的生活情况，倾听其心声，给予他们安慰与鼓励。此次活动以特殊家庭实际需求为出发点，为他们免费提供健康体检，发放家庭急救包及健康保健产品，并免费办理宽带网络。社区计划生育特殊家庭何先生笑着说：“社区工作千头万绪，还要不时关心关注我们这个群体，让我们真切感受到了党和政府的关心关爱。”

清理楼道杂物

本报讯（记者 尚丽）小区的楼道不仅是居民行走的通道，也是消防安全通道，却有部分居民在通道内堆放杂物埋下安全隐患。日前，平城区永泰街道桥北社区组织清理楼道堆物，畅通生命通道。

楼道堆物是社区管理中普遍存在且屡禁不止的顽疾。月亮湾小区4号楼就有一业主将杂物堆放在楼道内，不仅影响环境，而且存在安全隐患，居民意见不小。桥北社区工作人员、网格员联合物业、派出所执法人员深入该居民家中，耐心细致地对当事人进行宣传教育，说明楼道是公共空间，也属于公共消防通道，占用楼道空间堆放杂物会带来的安全隐患。当事人了解后表示愿意整改，以后会注意不再占用楼道堆放杂物，确保消防通道畅通。

近日，平城区武定街道西马路社区开展关爱外卖小哥活动，社区工作人员将防暑降温物品分发到小哥手中，叮嘱他们在工作时注意交通安全，做好防暑降温措施。

本报记者 段雨萌



近日，平城区古城街道大十字社区联合京能大同热力公司，对宁馨小区的“小广告”进行集中清理，还把辖区的健身器材擦洗得一尘不染，为居民营造了舒适整洁的生活环境。

本报记者 段雨萌

报料热线
18635299317
报料邮箱
dtwbsq365@163.com



近日，平城区光熙苑社区工作人员认为辖区快递从业人员送去“暖心包裹”。

本报记者 杨翠叶